



# 潘晓辉在调研“三支队伍”建设时强调 跑出加速度 鼓足精气神 干出新业绩 充分激发各类人才创新创业创造活力

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)3月6日上午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉调研“三支队伍”建设情况,并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人才、人力资源、干部队伍建设重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实全省“新春第一会”部署要求,坚持树立“大人才观”,广开重才、引才、育才、识才、用才、护才之路,全面加强“三支队伍”建设,跑出加速度、鼓足精气神、干出新业绩,充分激发各类人才创新创业创造活力,为常山高质量发展注入澎湃动能。

潘晓辉先后来到浙江中精轴承有限公司、浙江灿宇纺织有限公司,实地察看高新技术企业研究开发中心建设、省“尖兵领雁”项目运行情况。他勉励企业要发挥引才聚才主体作用,让创新创业人才真正待得下、稳得住。希望科研团队始终胸怀“国之大事”,加强核心技术攻关,加快科研成果转化,以科技创新塑造发展新优势。

“现在学校有多少学生?”“招生情况怎么样?”在常山技工学校、衢州数字工业学校,潘晓辉边走边看,实地参观实训场地、观摩培训课程,了解产教融合和招生就业等情况。他指出,高素质劳动者队伍是推动产业高质量发展的重要支撑,希望学校突出办学特色,优化课程设

置、增强师资力量、提升软硬件水平,建立高水平强实效的学科体系,培养一批与产业发展需求相契合的工匠人才,为省际职业教育高地建设打下坚实基础。

随后,潘晓辉来到云创(常山)产教融合园,认真听取园区负责人关于产教融合、项目运营等情况介绍,要求产业园聚焦产业所需和人才所能,提升运营服务水平,实现教育链、人才链、产业链和创业链有机融合、联动发展。在常山经济开发区,潘晓辉与“常青藤”驻企专班干部深入交流,认真听取“六治六提六争”作风建设、驻企服务情况介绍。他强调,常山经济开发区要主动靠前服务,为企业和人才的创新创造提供更好环境、更优服务。

在随后召开的座谈会上,常山经济开发区汇报了一季度主要指标、“常青藤”驻企服务及本单位“六治六提六争”作风建设情况,与会人才代表、部门代表作交流发言;与会县领导作交流发言。

潘晓辉指出,人才是推进中国式现代化的基础性、战略性支撑。拼发展就是拼人才,赢得人才就能赢得未来。我们要深刻认识全面加强“三支队伍”建设是推动高质量发展的关键之举,找准方位、明晰定位,处理好存量与增量、柔性

发展主动注入磅礴力量和智慧能量。

潘晓辉强调,要坚持系统性谋划,树牢“大人才观”,在加强“三支队伍”建设上敢创新、善作为,全面打造中国式现代化建设者大军,为加快建设“浙西第一门户”提供强有力干部和人才支撑。要坚持高目标牵引,聚焦“三支队伍”建设,放眼全省大局,围绕重点任务,狠抓关键指标,拼尽全力跳起来摘桃子,在推动发展上实现更多“变不可能为可能”。要坚持创新型思维,聚焦培养人、吸引人、激发人、成就人、塑造人、尊重人“六大方向”,统筹做好人才引、育、评、护“四篇文章”,持续畅通人的成长成才通道,形成“常山成就人才、人才成就常山”的生动局面。要找准突破性抓手,借力省科技特派团试点、浙理工常山研究院、省级产业创新服务综合体等载体,深化“六治六提六争”作风建设,加大企业家培训力度,实施“新农人”培育计划,打造“人人皆可成才、行行皆有状元”的良好生态。要形成标志性成果,聚力打造“五个一”产业人才矩阵,持续做优“常青藤”驻企服务,加快建设“新乡贤”头雁队伍,积极创建高级技工学院,不断擦亮“鲜辣常山、常山阿姨”培训品牌,确保“三支队伍”建设取得实效。

陈翊、朱建忠、吴昊夫参加调研和座谈。

## “巾帼助消费·把爱带回家”主题活动举行

何相涯出席

本报讯(记者 刘灵雁 邹建辉)阳春三月,是一个充满生机、充满活力的季节。3月7日上午,“巾帼助消费·把爱带回家”主题活动暨共富集市开市仪式在杉杉天地广场举行。县委副书记、政法委书记何相涯出席。市妇联党组成员、副主席毛丽芳,县领导李珍、汪卫东参加。

9时许,一阵阵欢快的锣鼓声拉开了活动序幕。现场,“妈妈的味道”、“妈妈的手作”、“妈妈的影像”三位优秀女性代表上台分享她们的创业故事和人生经验,展现巾帼风采。此外,县妇联还实施了“助农帮扶计划”,通过一对一签署战略合作协议,为女农人合作社、来料加工点、鲜辣厨娘等积极搭建产销对接平台,实现精准帮扶。

“消费”二字,一头连着民生大事,一头系着经济大局。活动现场的共富集市成为了一片欢乐的海洋。集市共设展位二十余个,汇集了全县14个乡镇(街道)的美食、非遗等特色产品,一站式满足市民吃喝玩乐需求。在白石镇摊位前,草坪村妇联主席应丽化身网络主播,利用直播平台为自家的特色产品使劲“打call”。“今天的场面非常火爆,通过‘线上+线下’齐发力的形式,我们的农产品卖得非常好,消费者都是好几瓶一起买。希望多举办类似活动,更好地推广特色产品。”应丽说。

整场活动还穿插了最美家庭家风家训故事分享、反诈宣传等,大家积极参与,氛围十分活跃。据悉,“巾帼助消费·把爱带回家”主题活动将贯穿全年,围绕“她经济”、“她主题”和“她服务”,激活消费潜力。“我们以此次共富集市开市为契机,打造‘妈妈的味道’、‘妈妈的手作’等‘妇’字号品牌,引导全县各大商圈开展‘巾帼助消费·把爱带回家’等系列活动,做优‘她经济’,助力广大妇女创新创业,进一步凝聚巾帼力量推动共同富裕。”县妇联党组成员、副主席张秀珍说。



## “水亭”调解室 暖暖民生情

本报讯(通讯员 胡建雄 记者 罗曼琳)“真是太感谢你们了,帮我解决了两个人这么多天的矛盾纠纷。”近日,市民汪先生一走进县公安局外港派出所,就激动地握住了“水亭”调解工作室工作人员鲁水亭的手说道。

前几日,吴先生养的狗绑在自家大门口,汪先生母亲经过时被狗的吼叫声吓到,后退时不慎摔了一跤造成骨折,随即被送进医院治疗。事后,汪先生同母亲到吴先生家中要求赔偿,多次协商均无果,村警了解相关情况后,立即将该事件上报“水亭”调解工作室,鲁水亭立即带队前往当事人家中。经过两天调解,双方终于签下了调解简易协议书,一起多日的矛盾纠纷就此化解。

1月20日,“水亭”调解工作室正式成立,成员以两位调解矛盾纠纷经验丰富的工作人员为主,并充分引导发动村(社区)干部、驻村辅警、网格员等群防群治力量发挥作用,对辖区内各类矛盾纠纷、风险隐患进行摸排并分类报送,最大限度拓宽信息来源渠道。

“水亭”调解工作室在查清事实、固定证据的基础上,还推广流动调解、巡回调解、随手调解等有效做法,实行派出所与村(社区)干部、驻村辅警等相关人员共同组织就地调解,将矛盾纠纷化解在萌芽。对于不能当场调解的,会将当事人带到村(社区)办公室、“水亭”调解工作室等多地开展多轮调解。对双方不愿调解的,将按照法律程序进行依法处理,实现被动应付

转为主动解决,从面上调处转为源头治理,有效提高矛盾纠纷调处化解效率。

“新的社会发展对调解工作提出了新的要求。我们要转变工作理念,紧跟时代脚步,注重方式方法,用心用情做好调解员工作,进一步提升矛盾化解能力,争取让当事人‘带着麻烦来,捎上微笑回’。”“水亭”调解工作室工作人员王永民说。调解工作室自成立以来,已成功调解紫港片区、辉埠片区涉及民间纠纷、公共安全等各类矛盾纠纷6起。

接下来,“水亭”调解工作室将通过齐抓共管,实现矛盾纠纷、邻里调解、反诈宣传等多个服务措施,进一步优化调解的方式方法,把人民调解工作建成人民群众的满意工程。

## “常山胡柚”案例入围“2023优化营商环境案例征集”名单



本报讯(记者 罗曼琳)日前,人民网公布了“2023优化营商环境案例征集”名单,全国共有100个优秀案例最终入围,我县申报的“常山县创新胡柚地理标志知识运用与保护赋能县域特色经济提质增效”案例名列其中,是全市唯一。

近年来,我县以知识产权领域改革为切口,创新“常山胡柚”地理标志知识运用,探索“地标产品+精深加工+文旅融

合”发展路径,扩大胡柚品牌效应,助推县域特色经济高质量发展。截至目前,全县胡柚年产量达14万吨,带动农民增收12亿元,“常山胡柚”国家级地理标志农产品品牌价值超百亿。

了了不起的常山“柚”

## 企业积极抢单 海外市场

3月1日,常山县鑫晖清洁用品有限公司前往上海参加为期四天的中国华东进出口商品交易会(简称华交会),带去了除尘掸、玻璃刮、抹布等清洁产品,琳琅满目的展品吸引了不少外国采购商。会上,来自日本、欧美、东南亚、非洲等地的采购商纷纷前来洽谈合作,实现意向订单交易额达100余万元。 记者 张翼 通讯员 董萍 摄